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GENEL MUHASEBE SORULARI 

 

1) Hesapların bulunduğu muhasebe defterine ne ad verilir? 
a) Büyük defter   b) Yevmiye defteri  
c) Envanter ve Bilanço defteri  d) Đşletme defteri 

 
2) Büyük defterdeki kayıtların ayrıntılarını görmek için  
tutulan, büyük deftere benzeyen muhasebe defterine ne ad  

 verilir? 
a) Mizan    b) Bilanço 
c) Muavin defter   d)Yevmiye defteri 

 
3) Yevmiye defterine kayıt edilen işlemlerin defter-i kebire  
ve yardımcı defterlere doğru aktarılıp aktarılmadığını  

 kontrol etmeye yarayan çizelgeye ne denir? 
a) Bilanço    b) Mizan 

 c) Muavin defter   d) Kasa defteri 
 
4) Đşletmenin belli bir tarihte sahip olduğu varlıkları,  
alacakları, borçları ve öz kaynaklarını gösteren tabloya ne  

 denir? 
a)Yevmiye Defteri   b) Defter-i Kebir

 c) Mizan    d) Bilanço 
 
5)Đşlemlerin tarih sırasında ve maddeler halinde yazıldığı  
muhasebe defterine ne ad verilir? 
a) Yevmiye defteri  b) Envanter ve bilanço defteri

 c) Defter-i kebir  d) Muavin defter 
 
6) Bir muhasebe dönemi ne kadardır? 
a) 2 Yıl   b) 3 Yıl c) 1 Yıl  d) 6 Ay 

 
7) Dönem sonlarında aktif karakterli hesapların  
alacaklandırılması, pasiflerin ise borçlandırılması ile ilgili  

işlemlere ne ad verilir? 
a) Envanter Çıkarma b) Mizan düzenleme

 c) Hesapların açılması d) Hesapların kapatılması 
 
8) Hesapların sol tarafında kayıt yapmak ne anlama gelir? 
a) Hesabı alacaklandırmak  b) Hesabı dengelemek  
c) Hesabı kapamak  d) Hesabı borçlandırmak  

 
9) Kaynaklarda meydana gelen değişmeleri izlemeye  
yarayan ve alacak kalanı veren hesaplara ne ad verilir? 
a) Gelir hesapları  b) Gider hesapları  
c) Pasif hesaplar  d) Aktif hesaplar 

 
10) Hesapların sağ tarafında kayıt yapmak ne anlama gelir? 
a) Hesabı alacaklandırmak  b) Hesabı dengelemek  
c) Hesabı kapamak  d) Hesabı borçlandırmak 

 
11) Muhasebe fişlerinde hesaplara nasıl kayıt yapılır? 
a) Borçlu hes.alacak-Alacaklı hes.borçlanır 
b) Borçlu hes.borç-Alacaklı hes.alacaklanır 
c) Hareket gören hesaplar kapatılır   
d) Hesabın iki tarafını eşitlemektir 

 
12)  Hesap açma nedir? 
a) Bir hesaba ilk kez kayıt yapmaktır  
b) Bir hesaba borç yazmaktır  
c) Bir hesaba alacak yazılmaktır   
d) Hesabın iki tarafını eşitlemektir 

 
13)  Bir hesabın son durumu nasıl öğrenilir? 
a) Alacağına bakılır b) Borcuna bakılır  
c) Hesap extresi ile  d) Mizan ile 

 
14) 600 Yurtiçi içi satışlar hesabı bilançonun hangi  
bölümünde yer alır? 
a) 1-Dönen varlıklar       b) 2-Duran varlıklar 
c) 5-Öz kaynaklar         d) Bu hesap bilançoda yer almaz 

 
 
 

 
15) 120 Alıcılar hesabı, bilançoda aşağıdaki hangi hesap  
      grubunda yer alır? 

a) 1. Dönen varlıklar    b) 2. Duran varlıklar  
c) 3. Kısa vadeli yabancı kaynaklar   d) 5. Öz kaynaklar 

 
16) 255 Demirbaşlar hesabi, bilançoda aşağıdaki hangi hesap  

grubunda yer alır? 
a) 1. Dönen varlıklar        b) 2. Duran varlıklar 
c) 3. Kısa vadeli yabancı kaynaklar      d) 5. Öz kaynaklar 

 
17) Đşletmede kullanılmak üzere alınan mallar hangi hesap kodunda  

yer alır? 
a) 153 Ticari mallar        b) 255 Demirbaşlar          
c) 600 Yurt içi satışlar   d) 100 Kasa 

 
18) Aşağıdaki hesaplardan hangisi  kısa vadeli yabancı kaynaklar  

grubunda yer alır? 
a) 300 Banka kredileri       b) 255 Demirbaşlar            
c) 500 Sermaye   d) 102 Banka 

 
19) Aşağıdaki hangi hesap bilançonun pasifinde yer alır? 

a) 102 Banka          b) 153 Ticari mallar               
c) 121 Alacak Senetleri                d) 320 Satıcılar 

 
20) Đşletmenin daha çok yönetim faaliyetleri sırasında kullandığı  

büro eşyaları aşağıdaki hesaplardan hangisinde  
muhasebeleştirilir? 
a) Özel Maliyetler hs    b) Makine, tesis ve cihazlar hs 
c) Yer altı ve yerüstü düzenleri hs   d) Demirbaşlar hs. 

 
21) 321 Borç Senetleri hesabı, bilançoda aşağıdaki hangi hesap  

grubunda yer alır? 
a)1. Dönen varlıklar      b)  2. Duran varlıklar 
c) 3. Kısa vadeli yabancı kaynaklar    d) 5. Öz kaynaklar 

 
22) Đşletme açısından borçlar aşağıdakilerden hangisini ifade eder? 

a) Dönen varlıkları  b) Varlıkları 
c) Yabancı kaynakları  d) Özkaynakları 

 
23) Đşletmenin bir yıl içinde paraya dönüşebilecek varlıkları  

bilançoda hangi grupta yer alır? 
a) Kısa vadeli yabancı kaynaklar  
b) Uzun vadeli yabancı kaynaklar 
c) Duran varlıklar 
d) Dönen varlıklar 

 
24) Aşağıdakilerden hangisi yardımcı hesap olabilir? 

a) Bankalar hes.  b) ABC tekstil  hes. 
c) Kasa hes.   d) Alıcılar hes. 

 
25) A işletmesi bankaya 1500 YTL yatırarak alacaklı cari hesap  

açtırmıştır.Yapılacak muhasebe kaydında aşağıdaki  
hesaplardan hangisi borçlandırılır?  

a) Kasa   b) Banka Kredileri 
c) Bankalar   d) Satıcılar 

 
26) Ticari mal alımında borçlanan hesap hangisidir? 

a) 120-Müşteriler   b) 153-Ticari mallar  
c) 320-Satıcılar   d) 600-Y.Đ. satışlar  

 
27)  Đşletme işe başlarken ortaklar tarafından konulan her türlü  

varlığa ne denir? 
a) Stoklar   b) Sermaye   
c) Dönen varlık  d) Duran varlık 
 

28) 500 Sermaye hesabı, bilançoda aşağıdaki hangi hesap grubunda 
 yer alır? 

a) 1. Dönen varlıklar   
b) 2. Duran varlıklar 
c)  3. Kısa vadeli yabancı kaynaklar   
d)  5. Öz kaynaklar 
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29) Aşağıdaki hangi hesap bilançonun aktifinde yer  alır?  
 a) 321 Borç Senetleri  b) 255 Demirbaşlar 
 c) 600 Yurtiçi Satışlar  d) 500 Sermaye 
 
30) Aşağıdaki hangi hesap bilançonun pasifinde yer  alır?  
 a) 100 Kasa  b) 600 Yurtiçi Satışlar 
 c) 120 Alıcılar  d) 500 Sermaye 
 
31) Aşağıdaki hangi hesap bilançoda yer almaz? 
 a) 255 Demirbaşlar  b) 321 Borç Senetleri 
 c) 600 Yurtiçi satışlar d) 360 Ödenecek vergi ve fonlar 
 
32) 
Kasa  : 10   Demirbaş : 40 
Banka : 30   Satıcılar : 20 
   
 Yukarıdaki verilere göre işletmenin sermayesi kaç liradır?  
a)20 b)60  c)80  d)100 

 
33)  
 Kasa : 120  Alacaklar : 200 
 Banka : 250  Borçlar : 70 
 Mallar : 400 
 
Bir işletmenin bilanço kalemleri yukarıdaki gibi olduğuna  
göre işletmenin sermayesi kaç liradır?  
a)770 b)900  C) 970  d)1040 

 
34) Kasa : 3000         Mal  :2400       

Banka : 1700        Veresiye borç :1300    
olan işletmenin sermayesi nedir? 
 
 a) 5400  b) 5800                   c) 5700                    d) 6000 

 
35) Alınan Çek :1200 Verilen Çek : 1000 

Banka  :2100      Veresiye alacak : 900   
olan işletmenin sermayesi nedir? 
 
  a) 3100 b) 3400                c) 3200                   d) 3500 
 
36) Kasa  :1500         Borç Senetleri :750                      

Alınan Senet  :2300          Mal  :1350          
olan işletmenin sermayesi nedir? 
 
   a) 3400  b) 4400                   c) 3750               d) 4400 
 
37)  100 Kasa –   500 Sermaye  
Bu yevmiye kaydı aşağıdaki kayıt türlerinden hangisine  
aittir? 
a) Kapanış kaydı  b) Çek tahsilatı  
c) Açılış kaydı  d) Bankadan para çekilmesi 

 
38) Bilanço kalemleri aşağıdaki gibi olan işletmenin  
sermayesi ne kadardır? 

 Kasa : 100  Banka : 300 
 Mal : 400  Satıcılar : 200  
  
 a) 600 b) 1000  c) 800 d) 900 
 
39) Bilanço kalemleri aşağıdaki gibi olan işletmenin  
sermayesi ne kadardır? 

 Kasa : 300  Banka  : 200 
 Mal : 600  Borç Senetleri : 100 
 
 a) 1200    b) 1000  c) 800  d) 900 
 
40) Bilanço kalemleri aşağıdaki gibi olan işletmenin  
sermayesi ne kadardır? 

 Kasa : 300  Banka  : 200 
 Mal : 600  Demirbaşlar : 100 
 
 a) 1300 b) 1000  c) 1200  d) 500 
 

 
41) Bilanço kalemleri aşağıdaki gibi olan işletmenin sermayesi  

ne kadardır? 
 Kasa : 500  Alıcılar   : 600 
 Mal : 900  Verilen çekler : 300  
 
 a) 2000 b) 1700  c) 2100  d) 1900 
 

42) Bilanço kalemleri aşagidaki gibi olan işletmenin sermayesi ne  
kadardır? 
 Kasa : 700  Bankalar  : 300 
 Mal : 900  Satıcılar  : 100 
 
 a) 1800 b) 1900  c) 2000  d) 1600 
 

43) Bilanço kalemleri aşağıdaki gibi olan işletmenin  
sermayesi ne kadardır? 

 Kasa : 800  Alıcılar   : 300 
 Mal : 600  Borç Senetleri : 100 
 
 a) 1800 b) 1900  c) 2000  d) 1600 
 

44) Nakit para, bankadaki para ve veresiye(cari) alacak ile işe  
başladığında yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 100 Kasa, 102 Bankalar - 500 Sermaye, 120 Alıcılar 
b) 100 Kasa, 102 Bankalar, 320 Satıcılar - 500 Sermaye 
c) 100 Kasa, 102 Bankalar, 120 Alıcılar - 500 Sermaye 
d) 100 Kasa, 102 Banklar, 500 Sermaye - 120 Alıcılar 
 

45) Nakit para, bankadaki para ve senetli borç ile işe  
başladığında yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 100 Kasa, 102 Bankalar- 500 Sermaye, 321 Borç Senetleri 
b) 100 Kasa, 102 Bankalar, 321 Borç Senetleri- 500 Sermaye 
c) 100 Kasa, 102 Bankalar, - 500 Sermaye, 121 Alacak Senetleri 
d) 100 Kasa, 102 Banklar, 500 Sermaye- 321 Borç Senetleri 
 

46) Bankaya para yatırıldığında yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 102 Bankalar  - 101 Alınan Çekler  
b) 100 Kasa   - 102 Bankalar 
c) 102 Bankalar  - 100 Kasa  
d) 102 Bankalar  - 120 Alıcılar 
 

47) Bankadan para çekildiğinde yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 102 Bankalar  - 100 Kasa  
b) 102 Bankalar  - 101 Alınan Çekler  
c) 100 Kasa  - 120 Alıcılar 
d) 100 Kasa   - 102 Bankalar  
 

48) Peşin mal alışı yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV- 100 Kasa 
b) 100 Kasa- 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  
c) 153 Ticari Mallar, 391 Hesaplanan KDV- 100 Kasa 
d) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV- 121 Alacak Senetleri 
 

49) Peşin mal satışında yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 100 Kasa - 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
b) 600 Yurtiçi Satışlar, 191 Đndirilecek KDV- 100 Kasa 
c) 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV- 102 Bankalar  
d) 103 Verilen Çekler- 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV  
 

50) Ticari mal satımında alacaklanan hesap hangisidir? 
a) 120-Müşteriler   b) 153-Ticari mallar 

 c) 320-Satıcılar   d) 600-Y.Đ. satışlar  
 

51) Müşteriden alınan çek işlemi nasıl kaydedilir? 
a) 101 Hesabı borçlanır  b) 103 Hesabı alacaklanır 
c) 101 Hesabı alacaklanır d) 121 Hesabı borçlanır 
 

52) Satıcıya verilen çek işlemi nasıl kaydedilir? 
a) 101 Hesabı borçlanır  b) 103 Hesabı alacaklanır 
c) 101 Hesabı alacaklanır d) 121 Hesabı borçlanır 
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53) Çekle mal alışı yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV - 103 Verilen Çekler 
b) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV - 103 Verilen Çekler 
c) 103 Verilen Çekler - 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  
d) 101 Alınan Çekler-  600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
 
54) Çekle mal satışı yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 100 Kasa      

  - 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
b) 101 Alınan Çekler     

  - 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
c) 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV  

  - 101 Alınan Çekler 
d) 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV  

  - 103 Verilen Çekler   
 
55) Bir işletme çek vererek , mal alırsa hangi hesabın  
alacağına yazılır? 

a) Alınan çekler hesabının alacağına  
b) Alacak senetleri hesabının alacağına 
c) Verilen çekler hesabının alacağına  
d) Satıcılar hesabının alacağına 
 
56) Đşletme satın aldığı mala karşılık satıcıya daha önce  
müşterisinden aldığı bir çeki ciro etmiştir. Buna göre  

 alacaklandırılacak hesap hangisidir?  
a) Satıcılar 
b) Verilen Çekler ve Ödeme Emirleri  
c) Alınan Çekler  
d) Kasa 

 
57) Senetli alacak nakden tahsil edilmiştir. Yevmiye kaydı  
hangisidir? 
a) 100 Kasa   - 120 Alıcılar 
b) 121 Alacak Senetleri  - 100 Kasa  
c) 100 Kasa   - 102 Bankalar 
d) 100 Kasa   - 121 Alacak Senetleri  

 
58) Senetli borç nakden ödenmiştir. Yevmiye kaydı 
hangisidir? 
a) 100 Kasa   - 321 Borç Senetleri  
b) 100 Kasa   - 121 Alacak Senetleri 
c) 321 Borç Senetleri  - 100 Kasa  
d) 120 Alıcılar    - 321 Borç Senetleri 

 
59) Senetle mal alışı yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 321 Borç Senetleri 

-153 Ticari Mallar, 391 Hesaplanan KDV  
b) 121 Alacak Senetleri 
 - 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV 
c) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV 
 - 121 Alacak Senetleri 
d) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV 
 - 321 Borç Senetleri 

 
60) Senetle mal satışı yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 321 Borç Senetleri      

  - 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
b) 121 Alacak Senetler    

  - 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
c) 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV  

  - 121 Alacak Senetleri 
d) 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV   

- 321 Borç Senetleri   
 
61) Çek, tahsil edilerek bedeli bankaya yatırılmıştır.  
Yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 100 Kasa  - 101 Alınan Çekler 
b) 102 Bankalar  - 101 Alınan Çekler 
c) 120 Alıcılar  - 101 Alınan Çekler 
d) 101 Alınan Çekler - 102 Bankalar 

 
 

 
62) Verilen çek vadesinde banka tarafından ödendiğinde  

yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 102 Bankalar  - 101 Alınan Çekler 
b) 102 Bankalar  - 103 Verilen Çekler 
c) 103 Verilen Çekler  - 102 Bankalar 
d) 101 Alınan Çekler  - 103 Verilen Çekler 
 

63) Vadeli, kredili,veresiye(cari) mal satışı yevmiye kaydı  
hangisidir? 

a) 320 Satıcılar      
  - 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 

b) 120 Alıcılar     
  - 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 

c) 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV  
  - 320 Satıcılar  

d) 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV   
- 120 Alıcılar  

  
64)Veresiye, vadeli, kredili(cari)  mal alışı yevmiye kaydı  

hangisidir? 
a) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 120 Alıcılar 
b) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 103 Verilen Çekler 
c) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 320 Satıcılar 
d) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 321 Borç Senetleri 
 

65) Ticari mallar 191 Đndirilecek kdv    
           - 300 Banka Kredileri   

      Bu yevmiye kaydı   aşağıdakilerden hangisidir? 
a) Kredi kartı ile mal alımı                             
b) Kredi kartı ile mal satışı   
c) Veresiye mal alımı 
d) Kredi kartı ödemesi  
 

66) Her bir müşteriden olan senetsiz alacaklar hangi hesapta  
izlenir?  
a) Alacak Senetleri Hesabında  
b) Satıcılar Yardımcı Hesaplarında 
c) Borç Senetleri Hesabında   
d) Alıcılar Yardımcı Hesaplarında 
 

67) Bir işletmede kredili mal alınırsa hangi hesabın alacağına  
yazılır? 
a) Alınan çekler hesabı   b) Alıcılar hesabı  
c) Borç senetleri hesabı d) Satıcılar hesabı 
 

68) Bir işletme kredili mal satarsa hangi hesabın borcuna  
yazılır? 
a) Alacak senetleri hesabının borcuna  
b) Kasa hesabının borcuna  
c) Alınan çekler hesabının borcuna    
d) Alıcılar hesabının borcuna 
 

69) Senetli alacak nakden tahsil edilerek bedeli bankaya  
yatırılmıştır. Yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 100 Kasa   - 121 Alacak Senetleri  
b) 102 Bankalar  - 121 Alacak Senetleri 
c) 121 Alacak Senetleri  - 100 Kasa  
d) 121Alacak Senetleri  - 102 Bankalar 
 

70) Yarısı peşin, yarısı senetle  mal satışı yevmiye kaydı  
hangisidir? 
a) 100 Kasa, 121 Alacak Senetleri  

- 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
b) 100 Kasa, 120 Alıcılar   

- 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
c) 100 Kasa, 103 Verilen Çekler 
  - 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 

d) 100 Kasa, 321 Borç Senetleri 
  - 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
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71) Yarısı peşin, yarısı senetle mal alışı yevmiye kaydı  
hangisidir? 
a) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV 
 - 100 Kasa, 321 Borç Senetleri 
b) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 100 Kasa, 103 Verilen Çekler 
c) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 100 Kasa, 320 Satıcılar 
d) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 100 Kasa, 102 Bankalar 
 
72) Yarısı peşin, yarısı çekle mal satışı yevmiye kaydı  
hangisidir? 
a) 100 Kasa, 103 Verilen Çekler   

- 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
b) 100 Kasa, 120 Alıcılar   

- 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
c) 100 Kasa, 101 Alınan Çekler   

- 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
d) 100 Kasa, 102 Bankalar   

- 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
 
73) Yarısı senetle, yarısı çekle mal satışı yevmiye kaydı  
hangisidir? 
a) 121 Alacak Senetleri, 103 Verilen Çekler  

- 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
b) 321 Borç Senetleri, 101 Alınan Çekler  

- 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
c) 121 Alacak Senetleri, 101 Alınan Çekler  
 - 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
d) 100 Kasa, 102 Bankalar   
 - 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 

 
74) Yarısı peşin, yarısı çekle mal alışı yevmiye kaydı  
hangisidir? 
a) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 100 Kasa, 321 Borç Senetleri 
b) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 100 Kasa, 103 Verilen Çekler 
c) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 100 Kasa, 320 Satıcılar 
d) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 100 Kasa, 102 Bankalar 
 
75) Yarısı peşin, yarısı veresiye(cari) mal alışı yevmiye  
kaydı hangisidir? 
a) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 100 Kasa, 321 Borç Senetleri 
b) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 100 Kasa, 103 Verilen Çekler 
c) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 100 Kasa, 320 Satıcılar 
d) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 100 Kasa, 120 Alıcılar 
 
76) Veresiye, kredili, vadeli(cari) borç nakden ödenmiştir.  
Yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 320 Satıcılar     - 321 Borç Senetleri 
b) 121Alacak Senetleri - 100 Kasa 
c) 320 Satıcılar   - 100 Kasa  
d) 100 Kasa   - 320 Satıcılar 

 
77) Veresiye, kredili, vadeli(cari) alacak nakden tahsil  
edilmiştir. Yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 100 Kasa - 120 Alıcılar    
b) 120 Alıcılar  - 100 Kasa 
c) 100 Kasa - 321 Borç Senetleri  
d) 100 Kasa - 320 Satıcılar 

 
 
 
 
 

 
78) 320 Satıcılar –   102 Bankalar  
 Bu yevmiye kaydı hangi işleme aittir? 

a) Bankaya para yatırılması 
b) Satıcıya bankadan ödeme yapılması 
c) Bankadan çek ödenmesi 
d) Alıcının  bankaya para yatırması 
 

79) Bir işletme peşin mal satarsa hangi hesabın borcuna yazılır? 
a) Alacak senetleri hesabının borcuna 
b) Kasa hesabının borcuna 
c) Alınan çekler hesabının borcuna  
d) Alıcılar hesabının borcuna 
 

80) Bir işletmenin mevcuduna giren paralar hangi hesabın 
neresine kaydedilir? 
a) Kasa Hesabına Alacak b) Banka Hesabına Alacak 
c) Kasa Hesabına Borç d) Banka Hesabına borç 
 

81) Đşletmenin kasasından yapılan ödemeler hangi hesaba ve ne 
şekilde kaydedilir? 

a) Kasa Hesabının alacağına  
b) Kasa Hesabının borcuna 
c) Bankalar hesabının alacağına   
d) Giderler hesabının borcuna 
 

82) Aşağıdaki hangi işlem nedeniyle kasa hesabı borçlanır? 
a) Bankaya para yatırılması  
b) Alacak senedinin ciro edilmesi 
c) Kredi hesabına para yatırılması   
d) Peşin mal satılması 
 

83) Peşin demirbaş alışı yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 100 Kasa, 191 Đndirilecek KDV   

- 255 Demirbaşlar 
b) 255 Demirbaşlar  
  - 100 Kasa, 191 Đndirilecek KDV 
c) 255 Demirbaşlar, 191 Đndirilecek KDV 
  - 100 Kasa  
d) 255 Demirbaşlar, 391 Hesaplanan KDV  

- 100 Kasa 
 

84) Senetle demirbaş alışı yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 321 Borç Senetleri, 191 Đndirilecek KDV  

  - 255 Demirbaşlar 
b) 255 Demirbaşlar     

  - 321 Borç Senetleri, 191 Đndirilecek KDV 
c) 255 Demirbaşlar, 191 Đndirilecek KDV  

  - 321 Borç Senetleri  
d) 255 Demirbaşlar, 391 Hesaplanan KDV  

  - 321 Borç Senetleri 
 

85) 255 Demirbaşlar,191 Đnd.KDV. –   
100 Kasa, 391 Hesaplanan Kdv 

 Yukarıdaki kayıtta hangi hesap yanlış kullanılmıştır? 
a) Demirbaşlar   b) Đndirilecek KDV 
c) Kasa   d) Hesaplanan KDV 
 

86) 153 Ticari Mallar, 391 Hes..KDV – 100 Kasa, 320 Satıcı 
 Yukarıdaki kayıtta hangi hesap yanlış kullanılmıştır? 
a) 100 Kasa  b) 391 Hesaplanan KDV 
c) 153 Ticari Mallar  d) 320 Satıcı 
 

87) 191 Đndirilecek KDV 520.000.000, 391 Hesaplanan KDV  
600.000.000 ise, ay sonu KDV mahsup kaydında  
 aradaki 80.000.000 fark hangi hesaba yazılır? 
a) 191 Đndirilecek KDV 
b) 190 Devreden KDV 
c) 153 Ticari Mallar  
d) 360 Ödenecek Vergi ve Fonlar 
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88) 191 Đndirilecek KDV 440.000.000, 391 Hesaplanan  
KDV 340.000.000 ise, ay sonu KDV mahsup kaydında  

 aradaki 100.000.000 fark hangi hesaba yazılır? 
a) 191 Đndirilecek KDV   
b) 190 Devreden KDV 
c) 153 Ticari Mallar  
d) 360 Ödenecek Vergi ve Fonlar 

 
89) KDV hesapları aşağıdaki gibidir. Buna göre aşağıdaki  
açıklamalardan hangisi doğrudur.  

  191 Đndirilecek KDV  : 300 
  391 Hesaplanan KDV : 400 
a) Đşletmenin vergi dairesinden 100 YTL KDV alacağı  

vardır. 
b) Đşletmenin 100 YTL devreden KDV 'si vardır. 
c) Đşletmenin vergi dairesine 100 YTL ödeyeceği KDV  

vardır. 
d) Đşletmenin vergi dairesine 700 YTL ödeyeceği KDV  
vardır. 

 
90) KDV hesapları aşağıdaki gibidir. Buna göre aşağıdaki  
açıklamalardan hangisi doğrudur.  

  191 Đndirilecek KDV  : 600  
  391 Hesaplanan KDV : 400 
a) 200 YTL fark, 190 Devreden KDV hesabına yazılır. 
b) Đşletmenin 200 YTL ödeyeceği KDV vardır. 
c) Đşletmenin vergi dairesine 1000 YTL ödeyeceği KDV  

vardır. 
d) 200 YTL fark, 360 Ödenecek Vergi ve Fonlar hesabına  

yazılır. 
 
91) 391- Hes.KDV hesabının bakiyesi 1.000 YTL,  
191-Đnd.KDV hesabının bakiyesi de 750 YTL’dir.  
Aradaki fark hangi hesaba nasıl kaydedilir? 
a) 190- Devreden KDV hesabının borcuna 
b) 190-Devreden KDV hesabının alacağına 
c) 360-Ödenecek Ver.ve fon.Hs.alacağına 
d) 360- Ödenecek Ver. Ve fon. Hs.borcuna 

 
92)  360 Ödenecek vergi ve fonlar  -102 Banka    
       Bu yevmiye kaydı aşağıdakilerden hangisidir? 
a) Vergi dairesinde alınan para 
b) Vergi dairesine ödenen kdv 
c) Vergi dairesinden alınan vergi iadesi   
d) Kdv iadesi 

 
93) Aşağıda KDV ile ilgili olarak verilen bilgilerden hangisi  
yanlıştır?  
a) Mal ve hizmet alım satımında bedelin belli bir yüzdesi  

olarak hesaplanır. 
b) “191 Đndirilecek KDV Hesabı”, mal satın alındığında  

ödenen veya ödenecek KDV tutarı bu hesabın borcuna  
yazılır. 

c) Đşletme mal sattığında müşterilerden aldığı KDV tutarı  
“391 Hesaplanan KDV Hesabı” nın alacağına  
kaydeder. 

d) Ay sonunda Hesaplanan KDV, Đndirilecek KDV yi  
aşarsa aradaki fark “190 Devreden KDV Hesabı”na  
aktarılır. 

 
94) Mal ve hizmet alışlarında ödediğimiz KDV hangisidir? 
a) 391 Hesaplanan KDV b) 360 Ödenecek KDV 
c) 191 Đndirilecek KDV d) 190 Devreden KDV 

 
95) Mal ve hizmet satışlarında kullanılan KDV hangisidir? 
a) 391 Hesaplanan KDV b) 360 Ödenecek KDV 
c) 191 Đndirilecek KDV d) 190 Devreden KDV 

 
96) 191 Đndirilecek kdv:550,00YTL,  
391 Hesaplanan kdv:450,00YTL ise ay sonu kdv mahsup 

      kaydı aradaki fark hangi hesaba yazılır? 
a) 190 Devreden kdv              b) 360 Ödenecek kdv              
c) 191 Đndirilecek kdv      d) 153Ticari mallar 

 

97) 391Hesaplanan kdv:900,00YTL, 
 191 Đndirilecek kdv:850,00YTL olan kdv mahsup kaydı için  
 aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
a) 50,00YTL fark ,190 Devreden kdv hesabına yazılır. 
b) Đşletmenin 100,00YTL ödeyeceği kdv vardır. 
c) Đşletmenin 50,00YTL devreden kdv vardır. 
d) Đşletmenin 50,00YTL ödeyeceği kdv vardır. 
 

98) Aşağıdaki hangi işlemde 190 Devreden  kdv hesabı  
kullanılır? 
a) Kdv mahsup kaydı      b) Mal satışı       
c) Senet tahsili         d) Çek ödemesi 
 

99) Ay sonu KDV mahsup kaydında aşağıdaki hangi hesap  
kullanılmaz? 
a) 153 Ticari Mallar  b) 190 Devreden KDV 
c) 391 Hesaplanan KDV d) 191 Đndirilecek KDV 
 

100) Vergi dairesine 400 YTL KDV borcu ödendiğinde  
yevmiye kaydı hangisidir? 
a) 100 Kasa - 360 Ödenecek Vergi ve Fonlar 
b) 360 Ödenecek Vergi ve Fonlar   - 100 Kasa 
c) 100 Kasa  - 391 Hesaplanan KDV 
d) 191 Đndirilecek KDV  - 100 Kasa 
 

101) 100 Kasa hesabının borcunda 900 YTL ve alacağında 
 700 YTL vardır. Buna göre aşağıdaki hangi  
açıklama doğrudur?  
a) Đşletmenin kasasından 900 YTL çıkmıştır  
b) Đşletmenin kasasında 200 YTL vardır 
c) Đşletmenin kasasına 700 YTL girmiştir   
d) Đşletmenin 200 YTL borcu vardır 

 
102) 102 Bankalar hesabının bakiyesi 250 YTL’dır.  

Aşağıdakilerin hangisi doğrudur? 
a) Đşletmenin bankaya 250 YTL borcu vardır 

 b) Đşletme bankaya 250 YTL’ lik çek vermiştir 
c) Đşletme bankadan 250 YTL kredi almıştır 

 d) Đşletmenin bankada 250 YTL parası vardır  
 

103) 101 Alınan Çekler hesabının bakiyesi 800 YTL’dir.  
Aşağıdakilerin hangisi doğrudur? 
a) Đşletmenin verdiği çekler 800 YTL’dir. 
b) Đşletmenin ödediği çeklerin toplamı 800 YTL’dir 
c) Đşletmenin bankaya 800 YTL’lik çek borcu vardır. 
d) Đşletmenin elinde 800 YTL’lik çek vardır.  
 

104) 103 Verilen Çekler hesabının bakiyesi 500 YTL’dir.  
Aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
a) Đşletmenin verdiği çekler 500 YTL’dir. 
b) Đşletmenin tahsil ettiği çeklerin toplamı 500 YTL’dir 
c) Đşletmenin bankadan 500 YTL’lik çek alacağı vardır. 
d) Đşletmenin ciro ettiği çekler 500.000.000TL’dir. 
 

105) 321 Borç Senetleri  hesabının alacağında  700 YTL vardır. 
Aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  

a) Đşletmenin 700 YTL senetsiz borcu vardır  
b) Đşletmenin 700 YTL senetsiz alacağı vardır 
c) Đşletmenin 700 YTL senetli alacağı vardır  
d) Đşletmenin 700 YTL senetli borcu vardır 
 

106) 600 Yurtiçi Satışlar hesabının alacağında 900 YTL vardır.  
Aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
a) Đşletme 900 YTL’lik mal almıştır.   
b) Đşletme 900 YTL’lik mal satmıştır. 
c) Đşletmenin elinde 900 YTL’lik mal vardır.  
d) Đşletme 900 YTL mal satışı için sipariş almıştır. 
 

107) 153 Ticari Mallar hesabının borcunda 800 YTL vardır.  
Aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
a) Đşletme 800 YTL’lik mal almıştır.   
b) Đşletme 800 YTL’lik mal satmıştır. 
c) Đşletmenin elinde 800 YTL’lik mal vardır.  
d) Đşletme 800 YTL’lik mal siparişi vermiştir. 
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108) 121 Alacak Senetleri hesabının borcunda 300 YTL  
vardır. Aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  
a) Đşletmenin 300 YTL’lik senetli borcu vardır.  
b) Đşletme 300 YTL’lik senet vermiştir. 
c) Đşletmenin 300 YTL’lik senetli alacağı vardır.  
d) Đşletme 300 YTL’lik senet ciro etmiştir. 

 
109) Aşağıdaki tanımlardan hangisi yanlıştır ? 
a) Peşin mal alışında 100 Kasa hesabı borçlanır. 
b) Peşin mal satışında 100 Kasa hesabı borçlanır. 
c) Peşin mal alışında 153 Ticari Mallar hesabı borçlanır. 
d) Peşin mal satışında  600 Yurtiçi Satışlar hesabı  

alacaklanır. 
 
110) Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
a) Bankaya para yatırıldığında 102 Banka borçlanır. 
b) Çek ödemesi yapıldığında 103 Verilen çekler hesabı  

borçlanır. 
c) Mal satışında 600 Yurt içi satışlar hesabı alacaklanır. 
d) Borç senetleri ödendiğinde 321 Borç senetleri hesabı  

alacaklanır. 
 
111) Aşağıdaki tanımlardan hangisi yanlıştır ? 
a) Bankadan para çekildiğinde 102 Bankalar hesabı  

alacaklanır. 
b) Çek tahsil edildiğinde 101 Alınan Çekler hesabı  

alacaklanır. 
c) Senetli alacak tahsil edildiğinde 121 Alacak Senetleri  

hesabı borçlanır. 
d) Mal alışında 153 Ticari Mallar hesabı borçlanır. 

 
112)Aşağıdaki tanımlardan hangisi yanlıştır ? 
a) Bankadan para çekildiğinde 100 Kasa hesabı borçlanır.  
b) Senetle mal satışında 121 Alacak Senetleri hesabı  

borçlanır. 
c) Senetli alacağın tahsilinde 100 Kasa hesabı borçlanır. 
d) Alınan çek tahsil edildiğinde, 101 Alınan Çekler hesabı 

borçlanır. 
 
113) 255 Demirbaşlar hesabi ile ilgili aşağıdaki tanımlardan  
hangisi yanlıştır ? 
a) Đşletmede kullanılmak üzere alınan Bilgisayar bu  

hesapta takip edilir. 
b) Đşletmede kullanılmak üzere alınan Bilgisayar bu hesaba  

borç yazılır. 
c) Đşletmede kullanılmak üzere alınan Bilgisayar bu hesaba 

alacak yazılır. 
d) Bu hesap bilançonun aktifinde yer alır. 

 
114) 102 Bankalar  - 100 Kasa   
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Bankaya para yatırılmıştır   
b) Kredili alacaklar tahsil edilmiştir 
c) Mal satılmıştır     
d) Bankadan para çekilmiştir 

 
115) 100 Kasa  - 102 Bankalar  
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Bankaya para yatırılmıştır   
b) Kredili alacaklar tahsil edilmiştir 
c) Mal satılmıştır    
d) Bankadan para çekilmiştir 

 
116) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV- 100 Kasa 
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Veresiye, vadeli, kredili  mal alışı   
b) Veresiye, vadeli, kredili  mal satışı 
c) Peşin mal alışı     
d) Peşin mal satışı 

 
 
 
 

117) 100 Kasa- 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 

a) Senetle mal alışı   b) Senetle mal satışı 
c) Peşin mal alışı   d) Peşin mal satışı 
 

118) 101 Alınan Çekler - 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Senetle mal alışı   b) Senetle mal satışı 
c) Çekle mal alışı   d) Çekle mal satışı 
 

119) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV 
  - 103 Verilen Çekler 

 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Veresiye, vadeli, kredili(cari)  mal alışı  
b) Çekle mal alışı 
c) Peşin mal alışı   
d) Çekle mal satışı 
 

120) 321 Borç Senetleri - 100 Kasa 
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 

a) Senet tahsili   b) Senet ödemesi 
c) Senet verme   d) Senet alma 
 
121) Bir işletme senet düzenleyerek mal alırsa hangi hesabın  
alacağına yazılır? 

a) Ciro edilen alınan çekler hesabının alacağına 
b) Ciro edilen alacak senetleri hesabının alacağına 
c) Verilen çekler hesabının alacağına    
d) Borç senetleri  hesabının alacağına 
 

122) 255 Demirbaşlar, 191 Đndirilecek KDV   
    321 Borç Senetleri 

 Bu kayıt hangi işleme aittir? 
a) Kredili demirbaş alınması 
b) Senet vererek demirbaş alınması 
c) Nakit demirbaş alınması    
d) Senet vererek mal alınması 
 

123) 100 Kasa - 121 Alacak Senetleri 
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 

a) Senet tahsili   b) Senet ödemesi 
c) Senet verme   d) Senet alma 
 

124)  121 Alacak Senetleri  –  120 Alıcılar  
 Yukarıdaki kayıt hangi işleme aittir? 
a) Senet Tahsili     
b) Senetli mal satışı 
c) Vadeli, veresiye alacak için senet alınması  
d) Vadeli, veresiye borç için senet verilmesi 
 

125) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  
- 321 Borç Senetleri 

 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Veresiye, vadeli, kredili(cari)  mal alışı  
b) Veresiye, vadeli, kredili(cari)  mal satışı 
c) Senetle mal alışı     
d) Senetle mal satışı 
 

126) 121 Alacak Senetleri  
- 600 Yurtiçi Satışlar , 391 Hesaplanan KDV 

 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Senetle mal alışı   b) Senetle mal satışı 
c) Peşin mal alışı   d) Peşin mal satışı 
 

127) 102 Bankalar  - 101 Alınan Çekler  
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Bankaya para yatırma  b) Çekle mal alışı 
c) Çek ile mal satışı   d) Çek tahsili  
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128) 100 Kasa - 101 Alınan Çekler  
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Bankaya para yatırma  b) Çek tahsili 
c) Çek ile mal satışı  d) Çekle mal alışı 

 
129) 103 Verilen Çekler - 102 Bankalar 
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Bankaya para yatırılmıştır    
b) Çek tahsil edilmiştir 
c) Verilen çek bankadan ödenmiştir   
d) Verilen çek iade edilmiştir 

 
130) 100 Kasa  - 120 Alıcılar 
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Bankaya para yatırılmıştır   
b) Vadeli, kredili, veresiye(cari) alacak tahsil edilmiştir 
c) Alıcılara para verilmiştir    
d) Vadeli, kredili, veresiye(cari) mal satılmıştır 

 
131) 320 Satıcılar  -  100 Kasa 
  Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Bankaya para yatırılmıştır 
b) Veresiye, vadeli, kredili(cari) alacak tahsil edilmiştir 
c) Bankadan para çekilmiştir   
d) Veresiye, vadeli, kredili(cari) borç ödenmiştir 

 
132) 255 Demirbaşlar , 191 Đndirilecek KDV  

  -  100 Kasa 
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Peşin mal alışı   b) Peşin mal satışı 
c) Demirbaş alışı   d) Demirbaş satışı 

 
133) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  

- 320 Satıcılar 
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Veresiye, vadeli, kredili(cari)  mal alışı  
b) Veresiye, vadeli, kredili(cari)  mal satışı 
c) Senetle mal alışı     
d) Senetle mal satışı 

 
134) 120 Alıcılar 
  - 600 Yurtiçi Satışlar , 391 Hesaplanan KDV 
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Veresiye, vadeli, kredili(cari)  mal alışı  
b) Veresiye, vadeli, kredili(cari)  mal satışı 
c) Senetle mal alışı     
d) Senetle mal satışı 

 
135) 360 Ödenecek Vergi ve Fonlar - 100 Kasa 
  Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Vergi dairesinden alınan para.   
b) Vergi dairesine ödenen KDV 
c) Vergi dairesinden alınan KDV iadesi  
d) Vergi dairesinden alınan vergi iadesi 

 
136) 190 Devreden KDV, 391 Hesaplanan KDV  

- 191 Đndirilecek KDV 
  Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Vergi dairesinden alınan para.   
b) KDV’li mal alışı 
c) Vergi dairesinden alınan KDV iadesi 

 d) KDV mahsup kaydı 
 
137) 100 Kasa, 102 Bankalar -  500 Sermaye 
  Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Kapanış kaydı    
b) Açılış kaydı 
c) Kasadan ve bankadan para çekme  
d) Patrona, işverene para ödeme 

 
 
 
 
 

138) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV  
- 103 Verilen Çekler, 321 Borç Senetleri 

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Yarısı çekle, yarısı senetle mal alışı  
b) Yarısı çekle, yarısı senetle mal satışı 
c) Çekle mal alışı     
d) Senetle mal alışı 
 

139) 153 Ticari Mallar, 191 Đndirilecek KDV 
  - 100 Kasa, 103 Verilen çekler  

 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Yarısı peşin, yarısı senetle mal alışı  
b) Yarısı peşin, yarısı çekle mal satışı 
c) Yarısı peşin, yarısı senetle mal satışı 
d) Yarısı peşin, yarısı çekle mal alışı  
 

140) 255 Demirbaşlar, 191 Đndirilecek KDV - 321 Borç Senetleri 
 Bu yevmiye kaydı aşağıdaki hangi işleme aittir? 
a) Peşin demirbaş alışı 
b) Veresiye, vadeli, kredili demirbaş satışı 
c) Senetle demirbaş alışı   
d) Senetle demirbaş satışı 
 

141) Đşletmede kullanılmak üzere alınan Televizyon hangi  
hesaba yazılır ? 
a) 120 Alıcılar  b) 153 Ticari Mallar 
c) 255 Demirbaşlar  d) 600 Yurtiçi Satışlar 
 

142) Đşletme 700 YTL nakit, 400 YTL bankadaki parası ve  
600 YTL mal ile işe başlamıştır?   

 Muhasebe kaydında  alacaklı hesap hangisidir? 
a) 100 Kasa  b) 153 Ticari Mallar  
c) 500 Sermaye  d) 102 Bankalar 
 

143) Aşağıdaki hangi işlemde  100 Kasa hesabı kullanılır? 
a) Veresiye mal alışı   
b) Senet tahsili 
c) KDV mahsup kaydı   
d) Verilen çekin bankadan ödenmesi 
 

144) Aşağıdaki hangi işlemde 100 Kasa hesabi kullanılmaz? 
a) Bankaya para yatırılması   
b) Peşin mal alışı 
c) Çekle mal alışı    
d) Bankadan para çekilmesi 
 

145) Aşağıdaki hangi işlemde 120 Alıcılar hesabı kullanılır? 
a) Peşin mal alışı  
b) Veresiye, vadeli, kredili(cari) alacağın tahsili 
c) Alınan çekin tahsili    
d) Verilen çekin ödenmesi 
 

146) Aşağıdaki hangi işlemde 321 Borç Senetleri hesabı  
kullanılır? 
 a) Senetle mal alışı  b) Senet tahsili  

 c) Senetle mal satışı d) Senet ciro edilmesi 
 

149) Aşağıdaki hangi işlemde 121 Alacak Senetleri hesabı  
kullanılır? 
a) Senet ödemesi  b) Senetle mal alışı  
c) Senetle mal satışı   d) Senetle demirbaş alışı 
 

150) Aşağıdaki hangi işlemde 191 Đndirilecek KDV hesabı 
kullanılır? 
a) Çek tahsili  b) Senetli borcun ödenmesi 
c) Mal satışı   d) Demirbaş alışı 
 

151) Aşağıdaki hangi işlemde 101 Alınan Çekler hesabı 
kullanılır? 
a) Çekle mal alışı  b) Çek tahsili 
c) Verilen çekin ödenmesi d) Çekle demirbaş alışı 
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152) Aşağıdaki hangi işlemde 320 Satıcılar hesabi kullanılır? 
a) Peşin mal alışı  
b) Veresiye, kredili(cari) mal satışı 
c) Veresiye, kredili(cari) mal alışı   
d) Verilen çekin ödenmesi 

 
153) Aşağıdaki hangi işlemde 391 Hesaplanan KDV hesabı 
 kullanılır? 
a) Çekle mal alışı   b) Verilen çekin ödenmesi

 c) Senetle mal satışı d) Çekle demirbaş alışı 
 

154) Peşin mal alışında aşağıdaki hangi hesap kullanılmaz? 
a) 100 Kasa   b) 153 Ticari Mallar

 c) 191 Đndirilecek KDV d) 600 Yurtiçi Satışlar 
 
155) Peşin mal satışında aşağıdaki hangi hesap kullanılmaz? 
a) 100 Kasa  b) 320 Satıcılar  
c) 391 Hesaplanan KDV d) 600 Yurtiçi Satışlar 

 
156) Veresiye(cari) mal alışında aşağıdaki hangi hesap  
kullanılmaz? 
a) 120 Alıcılar  b) 153 Ticari Mallar

 c) 191 Đndirilecek KDV d) 320 Satıcılar 
 
157) Veresiye mal satışında aşağıdaki hangi hesap  
kullanılmaz? 
a) 120 Alıcılar  b) 391 Hesaplanan KDV

 c) 320 Satıcılar  d) 600 Yurtiçi Satışlar 
 
158) Senetle mal alışında aşağıdaki hangi hesap kullanılmaz? 
a) 321 Borç Senetleri b) 153 Ticari Mallar

 c) 191 Đndirilecek KDV d) 121 Alacak Senetleri  
 
159) Senetle mal satışında aşağıdaki hangi hesap  
kullanılmaz? 
a) 121 Alacak Senetleri b) 321 Borç Senetleri

 c) 391 Hesaplanan KDV d) 600 Yurtiçi Satışlar 
 
160) Çekle mal satışında aşağıdaki hangi hesap kullanılmaz? 
a) 101 Alınan Çekler b) 321 Borç Senetleri

 c) 391 Hesaplanan KDV d) 600 Yurtiçi Satışlar 
 
161) Çekle mal alışında aşağıdaki hangi hesap kullanılmaz? 
a) 101 Alınan Çekler b) 153 Ticari Mallar

 c) 191 Đndirilecek KDV d) 103 Verilen Çekler 
 
162) Yarısı peşin, yarısı senetle mal alışında aşağıdaki hangi  
hesap kullanılmaz? 
a) 100 Kasa  b) 153 Ticari Mallar 
c) 321 Borç Senetleri d) 600 Yurtiçi Satışlar 

 
163) Yarısı peşin, yarısı senetle mal satışında aşağıdaki hangi  
hesap kullanılmaz? 
a) 100 Kasa  b) 600 Yurtiçi Satışlar

 c) 391 Hesaplanan KDV d) 191 Đndirilecek KDV 
 
164) Đşletmenin müşterilerinden almış olduğu çeklerin  
izlendiği hesap hangisidir? 
a) 101 Alınan Çekler b) 103 Verilen Çekler

 c) 120 Alıcılar  d) 121 Alacak Senetleri 
  
165) Đşletmenin veresiye, kredili, vadeli(cari) borçlarını  
izlediği hesap aşağıdakilerin hangisidir? 
a) 320 Satıcılar  b) 102 Bankalar  
c) 120 Alıcılar  d) 500 Sermaye 

 
16) Đşletmenin senetli borçların izlediği hesap aşağıdakilerin  
hangisidir? 
a) 120 Alıcılar  b) 102 Bankalar  
c) 320 Satıcılar  d) 321 Borç Senetleri 

 
 
 
 

167) Đşletmenin senetli alacaklarını izlediği hesap  
aşağıdakilerin hangisidir? 

a) 120 Alıcılar  b) 102 Bankalar  
c) 320 Satıcılar  d) 121 Alacak Senetleri 
 

168) Đşletmenin mal alışlarında satıcılara verdiği çeklerin  
izlendiği hesap hangisidir? 

a) 102 Bankalar  b) 101 Alınan Çekler 
c) 120 Alıcılar  d) 103 Verilen Çekler 
 

169) Đşletme kasasından çıkan paralar hangi fişe kaydedilir? 
a) Gider fişi  b) Tediye fişi   
c) Tahsil fişi  d) Gelir fişi 
 

170) Đşletmenin kasasında giren paralar hangi fişle takip edilir?  
a) Açılış fişi   b) Tahsil fişi  
c) Tediye fişi   d) Mahsup fişi 
 

171) Bir hesabı borçlandırıp kasa hesabı alacaklandırılıyorsa bu  
kayıt hangi fişte yapılır? 
a) Tahsil fişi  b) Tediye fişi   
c) Kasa fişi   d) Mahsup fişi 
 

172) Bir hesabı alacaklandırıp kasa hesabı borçlandırılıyorsa bu  
kayıt hangi fişte yapılır? 
a) Tahsil fişi  b) Tediye fişi  
c) Kasa fişi   d) Mahsup fişi 
 

173) Aşağıdaki hangi işlem TAHSIL fişi ile kayıt edilir? 
a) Bankaya para yatırma b) Bankadan para çekme 
c) Veresiye mal alışı  d) Çekle mal satışı 
 

174)  Aşağıdaki hangi işlem TAHSIL fişi ile kayıt edilir? 
a) 102 Bankalar  - 100 Kasa  
b) 100 Kasa  - 120 Alıcılar 
c) 103 Verilen Çekler - 102 Bankalar  
d) 321 Borç Senetleri - 100 Kasa 
 

175) Aşağıdaki hangi işlem TEDIYE fişi ile kayıt edilir? 
a) Bankaya para yatırma b) Bankadan para çekme 
c) Veresiye mal alışı  d) Çekle mal satışı 
 

176) Aşağıdaki hangi işlem TEDIYE fişi ile kayıt edilir? 
a) 102 Bankalar - 100 Kasa  
b) 100 Kasa - 120 Alıcılar  
c) 102 Bankalar - 101 Alınan Çekler  
d) 100 Kasa - 101 Alınan Çekler 
 

177) Aşağıdaki hangi işlem MAHSUP fişi ile kayıt edilir? 
a) Bankaya para yatırma b) Bankadan para çekme 
c) Senetli alacağın tahsili d) Çekle mal satışı 
 

178) Kasayla direk ilgili olmayan işlemler hangi fişle takip  
edilir?  
a) Açılış fişi  b)Tahsil  fişi 
c) Tediye fişi  d) Mahsup fişi  
 

179) Aşağıdaki hangi işlem MAHSUP fişi ile kayıt edilir? 
a) 102 Bankalar - 100 Kasa  
b) 100 Kasa - 120 Alıcılar  
c) 102 Bankalar - 101 Alınan Çekler  
d) 100 Kasa - 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 
 

180) Aşağıdaki hangi işlem MAHSUP fişi ile kayıt edilir? 
a) 320 Satıcılar - 100 Kasa  
b) 100 Kasa - 120 Alıcılar  
c) 102 Bankalar - 120 Alıcılar  
d) 100 Kasa - 600 Yurtiçi Satışlar, 391 Hesaplanan KDV 


